

美伊关系陷入新一轮紧张

新华社记者 穆东 周而捷

伊朗和美国关系近来变化不断。美国政府上月宣布对伊朗进行新一轮制裁后,伊朗举行了大规模军演并试射弹道导弹,两国还相互指责对方试图在霍尔木兹海峡挑起事端。

美国新政府上台后,与伊朗的关系再次趋紧,制裁问题可能导致美伊关系进一步恶化。然而,在美国政府外交政策、特别是对伊朗政策尚不清晰之际,预计两国关系近期仍会延续“斗而不破”的局面。

相互示强

伊朗法尔斯通讯社3月9日报道,伊朗成功试射一枚弹道导弹。上月初,伊朗也进行了弹道导弹试射,美国随后宣布对伊朗进行新一轮制裁,由此引发美伊高层官员相互激烈口诛。

一直以来,伊朗政府坚持认为,试射导弹目的是保卫国家安全而非威胁别国,试射导弹是伊朗的合法权利,伊朗有权研发防御性武器,而且弹道导弹的试射与核武器无关。

然而,美国坚称,伊朗导弹试射刺激了其“安全神经”。自特朗普担任美国总统后,美国以伊朗坚持试射导弹为借口对伊朗不断施压,相继出台了延长制裁

期限、限制伊朗人进入美国等措施。面对美国新政府的举措,伊朗并没有屈服,而是通过不断试射来回应美国的威胁。

本月4日,美军“无敌”号导弹跟踪测量船驶经霍尔木兹海峡时,与多艘伊朗伊斯兰革命卫队的快速攻击船近距离遭遇。

华盛顿分析人士法尔津·纳迪米说,“无敌”号在海湾地区执行本轮任务期间,伊朗发射了一枚中程弹道导弹,其射程处于“无敌”号监控范围之内。可以推测,伊朗正在努力打断美国对其导弹计划的严密监控。

各有考量

美伊在导弹试射上的针锋相对和在霍尔木兹海峡的剑拔弩张让双方关系日趋紧张。双方各执一词,都认为对方是挑起争端的始作俑者。伊朗分析人士认为,美国不停制造针对伊朗的事端,是为展开新一轮对伊制裁网罗罪名。

根据伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)2015年达成的伊核问题全面协议,伊朗以暂停核计划为代价换取西方取消对其经济制裁。但目前看来,美国近期内没有解除对伊朗制裁的打算,反而出台了更多的

制裁措施,伊朗因此指责美国出尔反尔。

分析人士认为,伊核协议的实际意义在于西方国家解除对伊朗的国际制裁,为地区局势朝着积极、稳定方向发展提供机会,而美国的新制裁措施无疑将对历经10年才达成的伊核协议造成影响。

另一方面,伊朗内部的保守势力也有自己的顾虑,他们担心解除制裁后,国内经济逐步对外开放,这可能导致社会、文化西方化,甚至政治领域也可能发生演变,以至于威胁到伊斯兰共和国体制。伊朗最高领袖哈梅内伊称,伊核协议绝不会为美国势力渗透伊朗铺路。

因此,面对美国的种种新动作,伊朗没有丝毫示弱。伊朗总统鲁哈尼告诉国防部,伊朗不会接受任何对导弹计划的限制。他说,伊朗发展和制造不带核弹头的弹道导弹是保卫国家的重要传统手段,这一行为将继续下去。伊朗舆论也认为,伊朗政府的态度不会受外界影响,伊朗导弹研发试射的进程也不会改变。

前景堪忧

美伊关系从今年初开始日趋恶化,但爆发大规模冲突的可能性不大。毕竟面对错综复杂的中东局势,美国想对伊朗

“动手”也要考虑再三。但可以确定的是,在相当一段时间内,美国与伊朗的关系不会发生根本性转变。

对于美国和伊朗武装力量在海上的“近距离遭遇”之事,华盛顿智库美国企业研究所专家马修·麦金尼斯认为,两国之间没有建立起危机管控的高层联络渠道,因此类似事件很容易被解读为对方蓄意而为的敌对举动,这增加了发生更严重冲突的风险。

美国维基战略网站的分析人士丹尼尔·德佩特里对伊核协议的前景表示担忧。他指出,美国前总统奥巴马执政期间,共和党议员极力反对伊核协议,但因票数不足而未能阻挠伊核协议的最终签署。如今,共和党人掌控白宫和国会两院,既可在行政层面阻碍协议的继续实施,又可在立法层面削弱甚至全面推翻协议,这将对持续紧张的美伊关系构成更严重的冲击。

美国外交学会资深研究员菲利普·戈登指出,尽管特朗普政府多次对伊朗显示强硬态度,但其大幅调整对伊姿态的政策选项其实十分有限。如果特朗普废除伊核协议,美国必然会遭到国际社会的孤立,并可能引发伊朗恢复核活动的后果。

(新华社北京3月12日电)

英国最早明日启动“脱欧”程序

据新华社伦敦3月12日电(记者 桂涛)英国“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯12日通过英国媒体呼吁,议会下院13日应拒绝批准“脱欧”法案修正案,并将该法案再次送交议会上院表决。如果上院通过表决,意味着英首相特雷莎·梅最早将于14日宣布启动“脱欧”程序。

戴维斯表示,下院议员应拒绝接受上院提出的两条“脱欧”法案修正案,并将最初的简短法案再次送交上院表决。他表示,议会授权首相启动“脱欧”程序是大部分英国人的意愿。

英国议会上院本月早些时候拒绝批准“脱欧”法案,并要求政府在法案中加入“保障在英居留欧盟公民权利”和“保证议会对于英国在何种情况下能够‘脱欧’拥有更大决定权”这两条修正案。

按照英国议会程序,经上院议员修正的“脱欧”法案将发还下院继续讨论,上院提出的修正案有可能被下院投票推翻。如果上下两院始终无法就法案内容达成一致,根据英国《议会法案》,下院有权绕过上院直接通过法案。

遭弹劾的韩国前总统朴槿惠离开青瓦台

新华社首尔3月12日电(记者 杜白羽 耿学鹏)被弹劾罢免的韩国前总统朴槿惠12日晚离开总统府青瓦台,搬至位于首尔三成洞的私宅。

朴槿惠当地时间19时35分(北京时间18时35分)左右乘坐黑色轿车抵达位于三成洞的私宅。数百名早已在此等候的支持者,以及媒体和安保人员将车紧紧包围。朴槿惠身着深蓝色外套,先是在车内微笑挥手致意,下车后面带笑容与数名前来迎接的政界友人寒暄,然后进入私宅。

执政党自由韩国党议员闵庚奭随后向媒体转达朴槿惠的口信说:“作为总统,我没能完成任期,感到非常抱歉。感谢相信和拥护我的公民,我将承受所有结果。等时间过去,相信终将真相大白。”

韩国宪法法院通过弹劾案后,朴槿惠方面以私宅尚需修缮为由,仍在青瓦台停留了两晚,受到在野党方面批评。有关人士说,朴槿惠在弹劾案宣判后受到巨大的精神打击,需要时间平复心情。

韩国宪法法院10日通过对朴槿惠的弹劾案,朴槿惠成为韩国宪政史上首位被弹劾罢免的总统。

根据韩国《前任总统礼遇法》,朴槿惠如果任满卸任,将可以拿到每月大约1200万韩元(约合7.2万元人民币)的退休金,获得纪念项目资金支持、办公室、高干病房、警卫服务、配备私人司机和秘书等待遇。但因遭罢免提前下台,朴槿惠除仍可获得最长10年的警卫服务之外,其他待遇将全部失去。

另外,朴槿惠被弹劾下台即失去司法豁免权。韩国媒体预计,检方可能继续把朴槿惠作为嫌疑人调查“亲信干政”相关案件,必要时可以申请逮捕令。但为避免影响即将于60日内举行的大选,检方可能会在选举后再展开调查。

叙利亚呼吁联合国谴责大马士革爆炸袭击事件

新华社大马士革3月11日电(记者 车宏亮)叙利亚外交部11日致信联合国秘书长和安理会主席,呼吁联合国谴责当天发生在叙首都大马士革的两起爆炸袭击事件。

叙外交部在信中说,两起爆炸袭击是为报复叙政府军近期在多个地方打击极端组织取得胜利,同时表明叙境内恐怖势力反对和解除进程。

两辆载有伊拉克什叶派民众的客车11日在大马士革遭到炸弹袭击,造成至少40人死亡,另有120多人受伤。

据黎巴嫩广播电视台报道,与叙反政府武装“叙利亚自由军”有关联的武装派别“黎凡特之剑”已宣称制造这次袭击事件。

北京:鼓励汽车分时租赁 年底规模达2000辆

据新华社北京3月12日电(记者 丁静)记者近日从北京市交通委获悉,北京将推进分时租赁汽车网点布局,年底前分时租赁汽车预计达到2000辆。

手机下单、随订随开、分时付费的分时租赁汽车也被称为“共享汽车”。

北京市交通委相关负责人指出,今年北京将深入推进传统运输行业与新业态的融合发展。探索推动网上审批、信用信誉监管、电子运单与定位数据结合监管等工作方法,建设实施“互联网+放管服”体系,推进出租、租赁、货运、旅游等行业与新业态融合发展,包括推进分时租赁网点布局,年底前分时租赁汽车预计将达到2000辆。

记者了解到,目前北京市场已经有首汽集团旗下“Gofun出行”、乐视汽车平台“零派乐享”“TOGO”“宝驾出行”等多个分时租赁品牌。其中“Gofun出行”已经在北京储备1100辆车,包括奇瑞、江淮、北汽等品牌,租赁点100多个,2017年计划扩展到200多个。

目前,充电桩、停车位等资源不足制约着共享汽车的发展。北京市政路桥集团有限公司已计划将二、三环40余处高架桥下的空间改造作为“共享汽车”租赁点,设置停车位与充电桩。

吉林西部:秸秆用于发电 减少污染排放

新华社长春3月12日电(记者 李双溪)今年春耕前,吉林省白城市镇赉县哈拉本召村农民李广福不用再为烧秸秆发愁了,缓缓开入地里的收秸秆机,将秸秆打碎后统一运走,他每公顷还能得到100元钱。

这些秸秆会被运到几公里外,位于镇赉县的吉林众合生物质能热电有限公司,作为生物质燃料进行发电并为镇赉县270万平方米供热,相当于全县四分之三的区域。

在厂区里,秸秆被集中堆放在场地中,四面建设了十几米高的防风墙,另一侧的生物质发电锅炉烟囱中,蒸腾出滚滚白烟。公司副总经理王成伟说:“冒白烟就是充分燃烧,再经过除尘装置过滤后,能够极大地减少PM2.5的排放。”

据介绍,该电厂生物质用量是燃煤量的1.6倍,每年使用的生物质燃料在22吨左右,其中一半是芦苇和玉米秸秆,其他还有稻壳、花生壳和木屑片。经过改造的生物质锅炉,不需要掺煤燃烧,只要用生物质燃料就能满足发电需求。

“过去春秋两季,这些生物质资源都是在地里焚烧的,田里一烧秸秆,县城就雾霾漫天。”王成伟说,现在秸秆在厂里发电供热,烧完的草木灰被附近的化肥厂拉去做肥料,既经济又环保。目前,该厂收储的秸秆范围已经覆盖了整个镇赉县。通过生物质电厂供热,减少了上百个燃烧点,从而降低了PM2.5的排放。

由于冬季供热同时要满足调峰需求,发电锅炉不能全负荷运作,因此冬季只能开动一半的发电机组,通过锅炉减温减压来直接为用户供热。因此,冬季常常是赔钱运行。王成伟说,去年亏损800万元,今年将达到1200万元。但国家给生物质发电每度电补贴0.35元钱,每年的利润还比较可观,冬季供暖的亏损可以从平时发电中补偿。王成伟表示,未来几年,还将在吉林省的扶余县、通榆县等多个地方建生物质能热电厂。

根据白城市能源局规划,到2020年,全市将发展包括地源热泵、电采暖、生物质供热等各种方式的清洁能源供热500万平方米,从而达到全市供热面积的一半。

土耳其外长抨击荷兰“拒绝入境” 最大反对党称土耳其有权制裁

新华社北京3月12日电 综合新华社驻伊斯坦布尔、安卡拉记者报道:针对荷兰不许土耳其外长恰武什奥卢飞机着陆一事,恰武什奥卢11日说,荷兰的决定“从各个角度而言都是丑闻”。土最大反对党领导人则表示,土有权对荷兰采取制裁措施。

恰武什奥卢当天在土耳其伊斯坦布尔对媒体说,荷兰政府的举动“不可接受”而且“不会得不到回应”,是在土耳其即将举行的修宪公投中“明显”选边站队。他说,“这是外交上最为极端的时刻”。

尽管反对土耳其转向总统制,但土最大反对党共和人民党领导人克勒奇达若奥卢也指责荷兰政府的决定“错误”,表示土方有权“采取各种制裁措施”。

11日晚,在土耳其首都安卡拉,数百名土耳其民众高举国旗,在荷兰驻土耳其大使馆外举行抗议活动。他们高呼口号,向大使馆投掷鸡蛋等。在荷兰驻伊斯坦布尔总领事馆外,也有土耳其民众举行抗议示威活动。

恰武什奥卢原定11日前往荷兰



植树节里植树忙

3月12日,河北省大城县众鑫农民种植专业合作社社员在田间植树。当日是植树节,全国各地开展各类植树活动,号召人们行动起来植树添绿,美化家园。

新华社发

世界最大单口径射电望远镜景区 免费对游客开放

新华社贵阳3月12日电(记者 李黔渝)世界最大单口径射电望远镜FAST“中国天眼”景区已正式向游客实行免门票政策,记者从望远镜所在地贵州省平塘县了解到,景区只收取每人50元的景区摆渡车票,天文体验馆门票为每人50元。

“中国天眼”于2016年9月25日正式落成启用,为加强景区管理,规范景区收费行为,贵州省平塘县对景区摆渡车运营价格及国际天文体验馆门票价格进行定价成本监审,按程序组织举行了“中国天眼”景区摆渡车运营价格及国际天文体验馆

门票价格制定听证会,最终确定景区实行免门票政策,景区摆渡车票和天文体验馆门票均为每人50元。

记者还了解到,为确保大射电望远镜在工作中不受干扰,大射电望远镜5公里核心区为“静默区”,屏蔽所有移动通信信号。游客进入大射电观景台前,凭景区门票在游客服务中心扫码寄存个人手机、数码相机、智能手环等一切电子产品。目前,景区内已设置多个有线电话亭,游客可免费拨打国内电话。为减少人流密集对望远镜的干扰,每天景区接待游客限量2000人。

海南金汇拍卖有限公司拍卖公告

受海南海渝达投资开发有限公司委托,由我公司对以下房产进行公开拍卖:
三亚市河西区金鸡岭路海岸龙庭海景花园B栋、C栋一层共16个铺面[证号为:三土(2013)字第04027号,三土(2013)字第04028号]每间铺面43.65-74.7㎡不等,面积合计822.65㎡;参考价3.5万元/每平方米,每一间铺面竞买保证金30万;现将拍卖事项公告如下:

1、拍卖时间:2017年3月29日15:00;
2、拍卖地点:海口市蓝天路35号锦鸿温泉花园酒店公司拍卖大厅;3、标的展示、咨询及办理竞买手续时间:自报之日起至2017年3月28日17:00止;逾期不予办理竞买手续;4、收取竞买保证金时间:以

2017年3月28日17:00前到账为准;5、收取竞买保证金单位名称:海南金汇拍卖有限公司,开户行:交通银行海南省分行营业部;账号:461600100018000681130;6、缴款用途处须填明:海岸龙庭铺面保证金(如代缴必须注明代某某缴款)。7、特别说明:(1)上述标的按现状拍卖;(2)过户的税、费按国家规定各自承担。
联系电话:
0898-36656056 13976059898 郭先生
8976241313 罗先生 13807512638 蒲先生

海南金汇拍卖有限公司
2017年3月13日